

华侨银行中国成立一周年  
自成立法人银行以来，开设四家分支行  
企业社会责任-颁发宋庆龄基金会奖学金

2008年08月01日，上海 – 华侨银行（中国）有限公司（以下简称“华侨银行中国”）今天庆祝正式成立一周年。

来自新加坡的华侨银行（以下简称“华侨银行”），是在去年8月1日转制为法人银行。中国是华侨银行的重点发展市场之一。转制为法人银行的三个月后，成都香格里拉支行开业了。紧接着的一个月后，上海卢湾支行也开始营业了。

在过去的一年里，华侨银行中国茁壮成长。华侨银行中国的广州分行已经于今年6月27日开始营业，成都的第二家支行-上海花园支行也于6月30日正式开业。北京分行已经在筹建当中，预计将在今年第四季度开张。

在华侨银行中国，我们意识到“家庭”是理财的核心。如今，定位为“家庭银行”的华侨银行中国，已经在上海和成都积极开展人民币零售业务。

华侨银行中国董事长梁炜宁说：“我们尤为欣喜地看到，自四月底取得对境内居民提供人民币业务执照后，个人银行业务在上海和成都实现了客户数量和销售额的双增长。我相信，随着以‘家庭’为核心的战略逐步推进，华侨银行中国一定能够在中国的零售银行市场占有一席之地。”

她补充：“与此同时，企业银行业务的同事也正在抓紧实施以中型国内企业为目标客户的战略。我们希望能够上海和周边地区，选择重点区域、重点行业的重点客户，建立一个相对成熟的企业银行运作模式，以最大限度地满足这些对于银行产品、服务和渠道方面的需求。之后，我们将会视各地市场的不同情况，把这一模式推广到全国各分行。”

今年7月18日，有鉴于业务上的扩充和人员的增加，华侨银行中国的上海总部从东方路搬迁至陆家嘴的时代金融中心。东方路原址的一层营业网点则转为东方路支行。现有中国区的职员已经超过400名，预计在2010年将增至1000名以上。

值得一提的是，去年8月1日的法人银行成立，华侨银行中国在发展业务时不忘企业社会责任，承诺在六年内为上海宋庆龄基金会捐赠人民币150万元（约合新币30万元），扶贫杰出的中国儿童，协助他们达成理想。

今天，宋庆龄基金会在昆明连云宾馆礼堂举行“第八届宋庆龄奖学金颁奖礼”，首次在典礼上颁发“华侨银行-宋庆龄基金会奖学金”。华侨银行中国行长陈永明亲临现场出席了颁奖礼。

陈永明说：“可以参与宋庆龄奖学金，对华侨银行中国来说，是一份殊荣，我们希望没有任何一名孩子会因为经济的困难而无法上学。良好的教育就是给予我们下一代最好的礼物。”

---

## **华侨银行中国简介**

华侨银行(中国)有限公司(“华侨银行中国”)于2007年8月1日正式成立。总部设在上海的华侨银行中国是新加坡华侨银行(“华侨银行”)的全资子公司。

自1925年在厦门设立第一家分行起，华侨银行一直保持在中国的持续经营。在这83年内，华侨银行不仅没有间断过在中国的业务和服务，我们也是1949年后在中国大陆连续经营的四家外资银行之一。

华侨银行中国的注册资本为人民币35亿元(约合新币6亿9800万元)。目前华侨银行中国聘有超过400名员工，并计划在2010年前将员工人数增至1000名以上，以支持其迅速的业务增长需求。

除了上海总部，华侨银行中国在厦门、天津、成都和广州也设有分支行。北京分行也计划于2008年第四季度开张。另外，我们在北京和青岛也设有代表处。

目前，我们已经在上海和成都向境内居民开展人民币业务。随着我们人民币业务的展开，我们已经开始逐步推出针对个人客户的人民币产品和服务，包括人民币或外币活期存款、定期存款、一天及七天通知存款、结构性理财产品、房贷、外汇买卖及汇款、境外理财产品及留学、工作签证资金证明等产品与服务。

更多的信息请登陆华侨银行中国的官方网站：[www.ocbc.com.cn](http://www.ocbc.com.cn)

## **企业社会责任**

华侨银行坚信在发展业务的同时，亦要坚守饮水思源，回馈社会的企业理念。我们的企业社会责任注重于关爱儿童和青少年，协助他们全面发挥潜能。我们的理念源于我们的创始人，李光前先生。热心文化教育事业的李先生在五十年代积极地捐助学校和图书馆，从而协助许多儿童和青少年实现自己的理想。

总部设于新加坡的华侨银行，热心公益。身为一个负责任的企业公民，华侨银行不遗余力为新加坡的社会团体，如新加坡儿童协会和职总托儿合作社提供了坚定不移的支持。除了这些合作伙伴，我们也设立了年度图书奖和奖学金来激励青少年奋发向上，完成更高的学业。

秉承这种精神，华侨银行中国于**2007年8月1日**，即华侨银行中国正式开业的日子，承诺在**六年**内为上海宋庆龄基金会捐赠人民币**150万元**（约合新币**30万元**），扶贫杰出的中国儿童，协助他们达成理想。

该基金以宋庆龄奖学金的名义发放。宋庆龄基金会创立于**1994年**，作为一个全国性的奖学金，它每两年发放一次，用以奖励优秀的小学及中学学生。到现在为止，该奖学金已经颁布了七次，共有**3250名**学生得到了奖励。目前，该奖学金已覆盖了全国**31个**省市。

我们的捐赠包括了三次奖学金的颁布，每一次发放人民币**50万元**。该基金主要是为青少年继续学业或解决生活困难提供经济上的支持。这种经济上的支持会以宋庆龄奖学金 - 华侨银行基金的名义，历时六年，会帮助大约**800名**青少年。

宋庆龄奖学金是由上海宋庆龄基金会管理。它旨在提升妇女儿童地位的一个慈善机构。上海宋庆龄基金会是在宋庆龄女士去世后，为了纪念她，于**1986年**成立的。宋庆龄女士是孙中山先生的夫人，而孙中山先生被尊称为“国父”。

除了与上海宋庆龄基金会的伙伴关系，我们也在中欧国际工商学院推出了新的奖学金计划，为该商学院的两名顶尖**MBA**学生颁发奖学金。

**512**大地震发生后，秉着想为灾区民众献一份心意的理念，华侨银行中国和华侨银行的附属公司新加坡大东方控各自向四川地震灾区认捐**100万元**人民币，支持地震灾区重建工作。我们的捐款将用于协助受到四川地震影响的灾区，支持学校和家园的灾后重建工作。

我们在新加坡，马来西亚及中国的全体员工也立即展开了筹募活动，并为灾区民众筹得了超过**60万元**人民币的捐款。我们在灾后也组织了一个志愿队伍到绵竹的天河小学派送礼物和粽子，与小朋友们共庆端午。

由于这次的地震灾害摧毁了无数的生命和家园，我们在希望协助灾区群众重新站起来的同时，也不忘这次灾害对所有孩子们所造成的影响。秉着华侨银行一直以来对孩童和青少年教育的重视，帮忙他们达成理想，我们参与承办了一场“重建心灵家园爱无限”公益活动，并希望通过这次的慈善活动为受影响的孩子做点事，让他们也可以与其他孩子一样，快乐成长，享受家庭的温暖。

### **华侨银行简介**

作为新加坡成立时间最早的本土银行，华侨银行现有资产**1800亿**新加坡元，在包括新加坡、马来西亚、印度尼西亚、泰国、越南、中国大陆、香港特别行政区、台湾、文莱、缅甸、日本、韩国、澳大利亚、英国和美国在内的**15个**国家和地区拥有超过**460个**分支行。这其中包括华侨银行在印度尼西亚的子公司**NISP**的超过**350家**分支行。华侨银行及其子公司向客户提供全方位专业金融服务，包括个人业务、公司业务、投资业务、私人银行业务、交易银行业务以及全球资金业务和股票经纪业务，以满足不同客户的需求。

华侨银行的附属公司--大东方控股（**Great Eastern Holdings**），从资产规模和市场占有率方面都是新加坡和马来西亚最大的保险集团。其旗下的资产管理公司利安资金管理（**Lion Global Investors Limited**）是东南亚最大的资产管理公司之一。更多的信息请登陆华侨银行的官方网站：[www.ocbc.com](http://www.ocbc.com).

---